
SESSÃO ORDINÁRIA 492° - 13/06/2024 

 
Ata da quadringentésima nonagésima segunda (492º) sessão ordinária do primeiro 

período legislativo da décima nona legislatura (19°). Aos treze (13) dia do mês de junho 

de dois mil e vinte e quatro (2024) na sede da câmara de vereadores do Município de 

Viçosa do Ceará, com início às dezenove horas (19h). O presidente Ediomar de Carvalho, 

registrou a presença dos seguintes vereadores: Daniel Nilson Sá Lima, Edimar Gabriel da 

Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva Cardoso, Francisco Edilson 

Nogueira de Sousa, Francisco Ednaldo Fontenele Xavier, Francisco José Alves de Arruda, 

Giovani Araújo da Cunha, João Luiz Nogueira Pessoa, João Mamede dos Santos, José 

Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete 

de Sousa Brito. O presidente declarou aberta a presente sessão e convidou o primeiro 

secretário Francisco Arruda para fazer a leitura da ata da última sessão. O presidente 

colocou a ata em discursão não havendo nenhum vereador para discutir colocou em 

votação, sendo aprovada por 12 votos a favor dos seguintes vereadores: Daniel Nilson 

Sá Lima, Edimar Gabriel da Rocha, Emanuel de Moraes Siqueira, Francisco Antônio Silva 

Cardoso, Francisco Edilson Nogueira de Sousa, Francisco José Alves de Arruda, Giovani 

Araújo da Cunha, João Mamede dos Santos, José Océlio Brito Silva, Judite Ana de Brito 

Fontenele, Manuel Alves de Sousa, Maria Lucinete de Sousa Brito. E 02 ausências no 

plenário dos vereadores: Francisco Ednaldo Fontenele Xavier e João Luiz Nogueira 

Pessoa. O presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura das matérias do 

expediente as quais sejam:  Projeto de Lei n° 023/2024 – "Dispõe sobre a criação do 

polo educacional de Viçosa do Ceará e o caracteriza como instituição educacional na 

forma que indica e dá outras providências." Projeto de Lei n° 024/2024 – “Dispõe sobre 

a alteração do Art. 4° da Lei Municipal n° 836, de 09 de maio de 2024, e dá outras 

providências.” Projeto de Lei n° 025/2024 – "Institui no município de Viçosa do Ceará o 

incentivo financeiro do componente de qualidade do cofinanciamento federal do piso 

de atenção primária à saúde, e dá outras providências". Parecer Prévio n° 119/2024 

(Prestação de Contas do Governo). Requerimento n° 072/2024, de autoria do vereador 

Edilson - abono de falta na sessão ordinária do dia 16 de maio de 2024, por se encontrar 

com problemas de saúde. Indicação n° 048/2024, de autoria do vereador Edimar 

Gabriel - providencie a continuação da instalação de luz de LED que se estende da rua 

do cemitério à CE-187, do Sítio Queimadas, localizado no Município de Viçosa do Ceará-

CE. Indicação n° 049/2024, de autoria do vereador Edimar Gabriel - providencie a 

continuação do Calçamento em Pedra Tosca no Sítio Queimadas, localizado no 

Município de Viçosa do Ceará. O presidente Ediomar deu início ao pequeno expediente 

por ordem de inscritos, a vereadora Lucinete, os vereadores Andrezinho e Daniel Lima 

dispensaram a palavra.  O presidente passou para grande  expediente com tempo 

máximo de 20 minutos.  O Presidente convidou a vereadora Lucinete para fazer o uso 

da palavra. A vereadora fez um discurso celebrando o dia de Santo Antônio, ressaltando 

a fé e devoção em Viçosa do Ceará, mencionando a participação em várias festas e o 



encerramento dos festejos. Agradeceu à gestão municipal pela pavimentação na Vila do 

Inharim e destacou o crescimento do município através do programa Avança Viçosa, que 

inclui a entrega de ônibus escolares e a implantação de um sistema de abastecimento 

de água no Saraiva. Falou sobre diversas ações da Secretaria de Educação, incluindo 

entregas de uniformes, laboratórios de ciências, e formações para professores. 

Ressaltou a qualidade da merenda nas escolas e destacou eventos esportivos e culturais, 

além de ações da Secretaria de Saúde, como campanhas de vacinação e a construção de 

novas unidades de saúde. Finalizou mencionando ações da Secretaria de Cidadania e 

Promoção Social, como a entrega de vales-gás e atividades para a Semana das Mães. A 

vereadora solicitou  seu tempo como líder e recebeu 20 minutos para concluir seu discurso, 

agradeceu ao presidente e aos ouvintes. Ela destacou várias ações e serviços realizados, como 

atividades recreativas, atendimento do setor de identidade nacional e junta de serviço militar, 

emissão de carteiras de trabalho digital, e benefícios para idosos, incluindo a emissão de 

carteiras da pessoa idosa. Comentou sobre o programa Criança Feliz, que acompanha 254 

beneficiários com visitas domiciliares, e os benefícios eventuais fornecidos pelo setor de 

proteção social. Mencionou o sucesso da campanha "Faça Bonito" e a importância do respeito 

aos direitos das mulheres, denunciando a violência política de gênero. Agradeceu ao prefeito 

pela continuidade do trabalho de seu antecessor e destacou obras importantes, como 

pavimentações e construção de pontes, que melhoram a infraestrutura do município. Concluiu 

agradecendo pela confiança e desejando bênçãos a todos. O presidente Ediomar falou que 

estamos aí com 1 hora e 27 minutos e 40 segundos fica restando para o próximo orador: 2 

minutos e 20 e poucos segundos por ordem de inscritos. Convidou o vereador Andrezinho para 

fazer o uso da palavra.  O vereador Andrezinho falou que o tempo é curto,  mas é precioso e 

importante a gente não pode perder a oportunidade de falar principalmente dessas obras que 

estão sendo feitas são muito importantes para o município e a gente torce que sejam obras 

feitas com qualidade e pagando todos os impostos, pagando todas as suas obrigações e 

valorizando os trabalhadores como devem ser valorizados porque é o que a gente tem visto e 

tem recebido as informações é que todas essas obras aí que estão sendo falado aqui  pela líder 

do prefeito são obras que os funcionários estão trabalhando sem carteira assinada  como 

também a gente inclusive já protocolou denúncia para o Ministério público do trabalho da obra 

da Câmara onde todos os funcionários lá inclusive O Mestre da obra afirmou que todos os 

funcionários sem carteira assinada muito importante que a gente vereador cobre isso também 

as obras são importantes, são obras que vão ajudar a nossa população mas que tem que cumprir 

as suas obrigações legais não pode estar acontecendo a obra ilegal como todas as obras que a 

gente fiscalizou  a gente vê funcionários sem uma carteira assinada, então nós estamos juntando 

elementos para fazer uma outra denúncia agora contra a prefeitura municipal de Viçosa e as 

construtoras que estão fazendo obras sem  os direitos dos trabalhadores serem cumpridos que 

é a carteira assinada  muitas vezes também equipamentos que a gente afirmou inclusive nessas 

portais de entrada e os funcionários trabalhando sem equipamentos, então são uma série de 

fatos que estão acontecendo também. O vereador Andrezinho  disse  que o tempo é bem curto 

já está se encerrando  e não poderia deixar de falar da questão do hospital, o hospital municipal 

não tem um telefone, então vai protocolar inclusive na Secretaria agora,  já tentou doar um 

telefone fixo não receberam porque disse que o problema é na linha, então vai tentar doar um 

telefone celular por que não tem um telefone pelo menos que seja um telefone celular, não tem 



um computador, não tem uma impressora, não tem um sistema, isso é uma vergonha para o 

nosso hospital, é uma vergonha para o sistema de saúde do nosso município disse que  só quer 

cobrar aqui do município e para concluir presidente quer cobrar que é essas e questões sejam 

resolvidas no hospital esse é o nosso querer, essa questão também da carteira presidente  lhe 

peço aqui, já fez a comunicação vossa excelência  por meio de ofício também aguardo resposta 

fez essa comunicação também dos funcionários para que o senhor tenha conhecimento e pediu 

para  que o  seu tempo seja consignado para a próxima sessão por favor.  O presidente Ediomar 

falou que diante o tardar do tempo fica prejudicado o vereador Daniel Lima.  E passou para a 

ordem do dia. Colocou em discussão o Requerimento n° 072/2024, de autoria do vereador 

Edilson - abono de falta na sessão ordinária do dia 16 de maio de 2024, por se encontrar com 

problemas de saúde. Para discutir  o vereador Edilson falou da sua ausência na quinta-feira, 

primeiro lugar agradeceu a Deus, porque teve um acidente no caminho de Fortaleza, mas graças 

a Deus está tudo bem. Destacou que passou uma semana em Fortaleza fazendo tratamento e 

cuidando da sua saúde. E pediu aos colegas vereadores que agraciasse esse requerimento.  O 

presidente falou que não havendo ninguém mais para discutir colocou o mesmo em votação, o 

Requerimento n° 072/2024, de autoria do vereador Edilson  aprovado por unanimidade dos 

vereadores presentes (14 votos a favor).  O presidente falou que  não há ninguém inscritos nas 

explicações pessoais , encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Lei 

n°023/2024; Encaminhou para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

n°023/2024; Encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação  o Projeto de Lei n°024/2024; 

Encaminhou para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n°024/2024; 

Encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação  o Projeto de Lei n°025/2024; Encaminhou 

para a Comissão de Finanças e Orçamento o Projeto de Lei n°025/2024; Encaminhou para a 

Comissão de Finanças e Orçamento o Parecer prévio n°119/2024 – Prestação de contas do 

Governo.  O presidente falou que  diante  entrarmos no período de julho que é recesso  terá  no 

dia 20 de junho a última sessão e comunicou que haverá uma sessão extraordinária no dia 20 

de junho às 18:00h, para discutir e votar o Parecer Prévio n° 119/2024 - Prestação de Contas do 

Governo. E às 19:00h a gente começa outra, também convidou os senhores e senhora como é 

de costume gente sempre   festejar o aniversário dos Nobres vereadores queria convidar os 

senhores e senhoras  para que possamos juntos comemorar o aniversário  do Toinho que foi dia 

10 de junho (foi na segunda), e a vereadora Lucinete que será dia 18 de junho (terça-feira).  E 

não havendo nada mais a tratar deu por encerrado a presente sessão e comunicou que a 

próxima sessão ordinária será dia 20 de junho do corrente ano aqui no plenário da Câmara 

municipal, e eu Francisco Arruda, primeiro secretário, lavrei a presente ata, que depois de lida 

e discutida, será votada e assinada pelo presidente, primeiro secretário e demais vereadores 

presentes. 

  

 

 


